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ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Αθήνα, 02/07/2025  

 
Της:               ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό   Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
                      Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  
  Τον κ. Υπουργό   Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ:  «Εξακολουθούν οι απαράδεκτες συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας 

εργαζόμενων στις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης και στο 1ο ΚΕΔΑΣΥ της Π.Δ.Ε. Δ΄ Αθήνας» 

 
Κυρίες Υπουργοί, Κύριε Υπουργέ  
 
Πέρυσι το Μάρτιο, καταθέσαμε Ερώτηση στο πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
(αρ. πρωτ. 3547 – 1/3/2024), με θέμα: «Απαράδεκτες συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας 
των εργαζόμενων στις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
και στο 1ο ΚΕΔΑΣΥ της Π.Δ.Ε. Δ΄ Αθήνας» και στις απαντήσεις που πήραμε από την 
Περιφέρεια Αττικής, μετά από διαβιβαστικό έγγραφο του Υπουργείου  Εσωτερικών και 
από Μετοχικό Ταμείο Πολιτικών Υπαλλήλων (Μ.Τ. Π.Υ.), μετά από διαβιβαστικό 
έγγραφο του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, δίνονταν 
διαβεβαιώσεις ότι θα γίνουν όλες απαραίτητες παρεμβάσεις για την αποκατάσταση 
των συνθηκών εργασίας για τις εργαζόμενες και τους εργαζόμενους και την εύρυθμη 
λειτουργεία των υπηρεσιών. 
 
Πιο συγκεκριμένα, η Αντιπεριφερειάρχης Οικονομικών, της Περιφέρειας Αττικής, μας 
ενημέρωνε ότι στο πλαίσιο της καλής συνεργασίας των εμπλεκόμενων υπηρεσιών, έχει 
προγραμματιστεί συνάντηση εργασίας με τους αρμόδιους Διευθυντές για την εξεύρεση 
λύσης, για το εν λόγω θέμα. Σύμφωνα με την απάντηση της προϊσταμένης του 
Τμήματος Περιουσίας, της Περιφέρειας Αττικής, το Μ.Τ.Π.Υ ενημερώνεται άμεσα, από 
τις Υπηρεσίες σχετικά με τα κτιριακά προβλήματα που ενσκήπτουν στο κτήριο, 
φροντίζοντας για την επισκευή τους. Με έγγραφό της προς τη Διεύθυνση Α/θμιας 
Εκπαίδευσης Δ΄ Αθήνας, τη  Διεύθυνση Β/θμιας Εκπαίδευσης Δ΄ Αθήνας και το 1ο 
ΚΕΔΑΣΥ Δ΄ Αθήνας, εξηγούσε ότι, δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Περιφέρειας 
Αττικής η πρόσληψη Τεχνικού Ασφαλείας για τα κτίρια όπου στεγάζονται Υπηρεσίες 
του Υπουργείου Παιδείας και ζητούσε να ορίσουν, οι ως άνω υπηρεσίες, έναν 
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υπεύθυνο κτιρίου, ο οποίος λαμβάνοντας υπόψη επισημάνσεις των στεγαζόμενων 
υπηρεσιών στο κτίριο επί της Λ. Συγγρού 165, θα ενημερώνει κατ’ αρχάς τον αρμόδιο 
Δ/ντή ο οποίος στη συνέχεια με έγγραφό του θα ενημερώνει την Υπηρεσία της 
Περιφέρειας Αττικής, για τυχόν προβλήματα (ζημιές ή βλάβες σε ηλεκτρικές, 
μηχανολογικές ή υδραυλικές εγκαταστάσεις κ.λ.π.) και στη συνέχεια αυτή (η Υπηρεσία 
της Περιφέρειας Αττικής), είτε θα ενημερώνει την ιδιοκτησία του κτιρίου (Μ.Τ.Π.Υ.) ή 
θα διαβιβάζει το αίτημα προς τη Δ/νση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας, για να 
εξεταστεί και να γίνει αποκατάσταση των ζημιών. 
 
Σύμφωνα με την απάντηση του Μ.Τ.Π.Υ., οι επισημάνσεις που αναφέρονται στο (τότε) 
έγγραφο καταγγελίας των εργαζομένων στις ως άνω υπηρεσίες ήταν αβάσιμες και 
αναληθείς. Επεσήμανε δε, ότι η μισθώτρια δεν έχει επιμεληθεί του ορισμού Τεχνικού 
Ασφαλείας του μισθίου, όπως έχει υποχρέωση σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 
Όσον αφορά στο σύστημα ψύξης / θέρμανσης, στη απάντηση έγραφε, ότι: «το 
Μ.Τ.Π.Υ. έχει δρομολογήσει ήδη την ενεργειακή αναβάθμιση του «Μισθίου» με 
συνολική δαπάνη περίπου 950.000,00 €, μέσω συμμετοχής του στο πρόγραμμα 
Ενεργειακής Αναβάθμισης Κτηρίων «ΗΛΕΚΤΡΑ», κάτι που είναι γνωστό στη 
«Μισθώτρια»”. Όμως, το Σωματείο των εργαζομένων στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης 
της Δ΄ Αθήνας, σε πρόσφατη ανακοίνωσή του, καταγγέλλει, για μια ακόμη φορά, τις 
επικίνδυνες και απαράδεκτες συνθήκες εργασίας που επικρατούν επί σειρά ετών στο 
κτίριο της Λεωφόρου Ανδρέα Συγγρού 165, ιδιοκτησίας Μ.Τ.Π.Υ. . 
 
Αυτό σημαίνει ότι, παρά τις συνεχείς εκκλήσεις και διαμαρτυρίες των εργαζομένων δεν 
έχει ληφθεί κανένα ουσιαστικό μέτρο για τη βελτίωση της κατάστασης, με 
αποκορύφωμα τη συνεχιζόμενη απουσία λειτουργικού συστήματος κλιματισμού εν 
μέσω αυξημένων θερμοκρασιών. Όσον αφορά στο αίτημα για μετεγκατάσταση των 
Υπηρεσιών Εκπαίδευσης της Δ΄ Αθήνας, η Αποκεντρωμένη Διοίκησης Αττικής, 
απάντησε ότι, σύμφωνα με το άρθρο 8 εν. Β παρ. 2(δ) του π.δ. 135/2010 (Α΄228) όπως 
ισχύει, δεν εκκρεμεί προς έγκριση πρακτικό της Επιτροπής Στέγασης του άρθρου 9 
του ν. 3130/2003 «Μισθώσεις ακινήτων για στέγαση Δημοσίων Υπηρεσιών και άλλες 
διατάξεις» (Α΄76), σε ό,τι αφορά τη μεταστέγαση των εν λόγω υπηρεσιών του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 
 
Η Περιφέρεια Αττικής, στην απάντησή της, αναφέρει ότι, οι διαδικασίες στέγασης 
υπηρεσιών σε νέα υπό μίσθωση κτήρια, γίνονται όπως προαναφέρθηκε βάσει των 
διατάξεων του Π.Δ. 242/1996, με την διακήρυξη μειοδοτικών διαγωνισμών, οι οποίοι 
είναι χρονοβόροι και σε πολλές περιπτώσεις αποβαίνουν άγονοι. Να σημειωθεί ότι, το 
Συμφωνητικό Μίσθωσης Ακινήτου έγινε στις 1/7/2014 και με διάρκεια εννέα (9) ετών, 
αρχής γενομένης από την ημερομηνία, υπογραφής του πρωτοκόλλου παράδοσης–
παραλαβής του κτιρίου (9/7/2015), με δικαίωμα παράτασης αυτής, για χρόνο το πολύ 
ίσο με τον αρχικώς προβλεπόμενο με απλή δήλωση, εκ μέρους του αρμοδίου οργάνου 
της Π.Α..  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή η υγεία και η ασφάλεια των εργαζομένων 
δεν είναι διαπραγματεύσιμες, 
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Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να παρέμβετε για την άμεση λήψη μέτρων για την αποκατάσταση των 

συνθηκών εργασίας που να ανταποκρίνονται στις προβλέψεις της εργατικής 
νομοθεσίας και να διασφαλίζουν την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων; 

2. Έγινε η συνάντηση εργασίας με τους αρμόδιους Διευθυντές για την εξεύρεση 
λύσης, για τα θέματα που απασχολούσαν τις εν λόγω Υπηρεσίες Εκπαίδευσης της 
Δ΄ Αθήνας και αν ναι ποιες ήταν οι προτάσεις για την επίλυση των προβλημάτων 
και ποιες από αυτές υλοποιήθηκαν; 

3. Έχουν εκκινήσει οι διαδικασίες μετεγκατάστασης και υπάρχει σχετικό 
χρονοδιάγραμμα; 

 
Η ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




